

független Újság

politikai napilap

A megtorló intézkedéseket egyensúlyba kell hozni a 11., 13. és 19. cikkelyekkel

— hangoztatta a Népszövetség ülésén a magyar megbízott. De Valera: Európa népeit már most nagy békeértekezletre kell összehívni és el kell háritani az igazságtalanságokat

Genf, július 2. A Népszövetség közgyűlésének mai ülésén elsőnek Bruce ausztráliai kiküldött szólalt fel. Rámutatott arra, hogy

a népszövetségi eljárás kudarcának következtetéseit le kell vonni.

Mint hogy a szankciók eredménytelenek és kilátástalanok, az ausztráliai kormány indítványozza az Olaszország elleni megtorló intézkedések visszavonását.

Munch, Dánia képviselője megállapította, hogy az államok jelentékeny része máris a megtorlások megszüntetése mellett foglalt állást, viszont általános a fel fogás, hogy

a területek erőszakos úton történő megszerzését nem ismerik el.

A fegyverkezésben az egyenlőtlen séget meg kell szüntetni.

Motta svájci külügyminiszter szerint a megtorlások célja a háború megakadályozása volt, viszont a megtorlás eredményes csak úgy lehetett volna, ha fegyveres erőt alkalmaznak, ami európai háborút idézett volna fel.

Az abesszini háború befejezése után céltalan dolog a megtorlásokat fenntartani.

Lozoraitis litván megbízott szerint a megtorlásokat nem szabad elítélni azért, mert hiányos alkalmazásuk egy esetben csődöt mondott. A kis államok a megtorlásokban és a döntőbíráskodásban látják védelmük biztosítékát.

De Graeff holland külügyminiszter bejelentette, hogy a holland kormány a megtorlások megszüntetése mellett van.

Genf, július 2. A népszövetségi közgyűlés délutáni ülésén az első szónok Rivas Vicuna chilei kiküldött volt. Bebizonyult, hogy a kis államok rendszer világháborúra is vezethetett volna — mondotta.

Westmann svéd külügyminiszter beszédében kijelentette, hogy Svédország — mindaddig együttműködik a Népszövetséggel, amíg a Népszövetség általános érdekeket, nem pedig egyes hatalmak érdekeit szolgálja.

De Valera, az ír szabadállam elnöke kijelentette, hogy

Európa népeit már most nagy

békeértekezletre kell egybe hívni.

A népszövetségi alapokmány gépezetét haladéktalanul fel kell használni arra, hogy

elhárítsák a kiáltó igazságtalanságokat,

amelyek legutóbb pillanatnyilag a világ békéjét is veszélyeztették. A világ békéjének fenntartására sohasem lehet elég nagy áldozatot hozni.

James Parr, Újzeland képviselője kijelentette, hogy ellenkező

indítvány hiányában esatlakozik a megtorlások megszüntetéséhez.

Pfügel, Ausztria képviselője reméli, hogy az egységokirat reformja a Népszövetséget hatékonyabbá fogja tenni. Ausztria haladéktalanul támogatni fogja ezt a megreformált Népszövetséget. Reméli, hogy az olasz—abesszini viszály ügyében minden államra nézve kielégítő megoldást találunk.

Wellington Koo, Kína kiküldöttje főképpen a Népszövetség reformjával foglalkozott.

A magyar kiküldött felszólalása

Utána Velich László állandó magyar népszövetségi kiküldött, meghatalmazott miniszter emelkedett szólásra és többek között a következőket mondotta:

— Tekintettel az itt elhangzott beszédekben megnyilvánult megértő szellemre, valamint az olasz kormány által a közgyűlés elnökéhez intézett jegyzék békülékeny hangjára, indokolt az a remény, hogy a mostani és az őszi ülésszak e kérdésnek olyan megoldásához fog eljutni, amely

alkalmas lesz a különböző érdekek kiegyenlítésére

és ezáltal hozzá fog járulni ahhoz, hogy a Népszövetséget megerősítse abban a szerepében, amelyet, mint a világbéke keze, betölt. Mindenekelőtt szükségesnek tartom kijelenteni, hogy a magyar kormány teljes elismeréssel van a genfi intézménynek nagy gyakorlati hasznossága iránt a nemzetek életében. Tudatában van azoknak a fáradozósteljes erőfeszítéseknek, amelyeket a Népszövetség megalapítása óta kifejtett, hogy teljesítse azt a lényeges feladatát, amely a béke fenntartásában, valamint

az igazságosságra és úgy a nagy, mint a kis államok jog-egyenlőségének gondolatára

alapított nemzetközi együttműködés további fejlesztésében áll.

— Mindamelllett a magyar kormánynak ama tapasztalatok világga mellett, amelyeket a Népszövetség kebelében hosszú évek alatt szerzett, a maga részéről is számot kellett vetni azzal, hogy a genfi

gépezetnek bizonyos hiányosságai vannak, amelyek részben magának a paktumnak bizonyos fogvátékos rendelkezéseiből, részben pedig az egységokmány gyakorlati alkalmazásából származnak. Ennek következtében a magyar kormány híve a népszövetségi egységokmány, illetve az okmány alkalmazási módszerei reformjának és elgondolásai röviden a következőkben szögezhetők le:

— A magyar kormány nem esatlakozik ahhoz az irányzathoz, amely szerint a Népszövetség feladata kizárólag a paktum megtorló jellegű rendelkezései szigorú alkalmazásának alkalmazása volt.

— A magyar kormány súlyt helyez a maga részéről arra, hogy ezek a megtorló jellegű rendelkezések

egyensúlyba hozassanak a paktum ama határozataival, így elsősorban a 11., 13. és 19. cikkellyel, amelyek a népszövetségi tagállamok közt felmerülhető vitás kérdéseknek békés és preventív eszközökkel való szabályozását célozzák

és lehetőségeket nyújtanak azoknak a helyzeteknek orvoslására, amelyeknek fenntartása a világbékét veszélyeztetnék.

— A magyar kormány, amely Magyarországnak a Népszövetségbe való belépése óta nem szünt meg minden erőfeszítést megtenni abban az irányban, hogy ez a kiegyensúlyozás egy napon bekövetkezzék, ma örömmel állapítja meg, hogy e gondolatoknak hirdetésében és e célnak követelésében nem áll többé egyedül. A paktumnak a

maga egészében való alkalmazására irányuló követelése ugyanis tényleg napról-napra nagyobb számban és mind sürgetőbbben jelentkeznek.

— A magyar kormány szeretné remélni, hogy ezen az úton haladva könnyebben lesznek elérhetőek azok a célok, amelyek az egységokmány bevezető részében körül vannak írva. Ezeket az eszméket Magyarország is vallja és képességének megfelelően mindenkor ebben az értelemben fog együttműködni a Népszövetség többi tagállamával.

Az ülés utolsó szónoka Szapahbódi kán, Irán képviselője volt.

Fél hétkor a tanács zárt ülést tartott.

A tanács Edeu elnökletével tartott zárt ülésén elhatározta, hogy napirendjére tűzi Danzig szabadváros helyzetének kérdését.

Róma, július 2. Az olasz sajtó folytatja tiltakozását Titulescu genfi közbeszólása ellen. A „Tribuna” nem veszi túlságosan komolyan Titulescu egészen ostoba kifőrését, mert mindenki tudja róla, hogy feltűnési viselkedésében szeuved és vénasszonyos szószátyárkodásáról nevezetes.

AZ OLASZ UJSÁGÍRÓK FELLEBBEZTEK KIUTASÍTÁSUK ELLEN

Genf, július 2. Az olasz újságírókat, akik Hailé Szelasszié négy ellen tüntettek a Népszövetség közgyűlésén, a svájci igazságügyi hatóság csak a genfi kanton területéről utasította ki és nem egész Svájból. Már szabadlábura is helyezett valamennyiüket s tegnap

elutaztak a Vaadt kanton területén levő Copperbe.

A berni olasz követ közbenjárásának köszönhető, hogy a büntető eljárást megszüntették ellenük és nem utasították ki őket egész Svájból.

A kiutasított nyolc olasz újságíró megbízott két ügyvédet, hogy nevükben a genfi államtanáchoz fellebbezést nyújtsanak be a kiutasító végzés ellen.

Az osztrák kereskedelmi miniszter Budapesten

Budapest, július 2. Stockinger osztrák kereskedelmi miniszter esütörökön a magyar fővárosba érkezett.

Magánjellegű budapesti tartózkodása során felkereste hivatalában Darányi Kálmán helyettes miniszterelnököt, akivel megbeszélést folytatott az Ausztriát és Magyarországot érintő gazdasági kérdésekről. A megbeszélések egy részében Marschall Ferenc államtitkár és Pécsy Tihor miniszteri osztályfőnök is résztvett.

Gyorsabban kell kivizsgálni az OTI-orvosok elleni panaszokat

A Társadalombiztosító Intézet orvosi kara, amely ma, különösen Debrecenben, olyan elsőrangú szakorvosokból áll, állandó panaszoknak van kitéve. Az OTI-orvosoknak akiknek másfél-két óra alatt 40-50 beteget kell elintéznük, a türelmességük határtalan, mégis állandó panaszokkal árasztják el őket és a panaszok kivizsgálásának lassú menete és hosszú ideje mintegy megbélyegzi az ügyeket nem ismerő közönség előtt

a megvádolt orvost.

Dr. Lengyel Zoltán OTI-sebész-főorvos, mint a választmányának is tagja, mozgalmat indított a panaszok gyorsabb kivizsgálásának érdekében. Azt is el lehet érni az adminisztráció gyorsítása útján, hogy ha a panasz jogos akkor a pénztári tag kapjon gyorsan elégtételt, azokat a panaszkodókat pedig, akik alaptalanul molesztálják az orvosokat, méltó formában elégtételadásra köntszerítsék.

Nincs komoly veszély Kardos László, a szerencsétlenül járt sportrepülő állapotában

A szerencsétlenül járt fiatal sportrepülő, tasnádi Kardos László állapotában esütörtökön még nem történt lényeges változás. A fiatal ember teljesen bepólyázva fekszik a Böszörményi úti kórházban. Csütörtökön egész nap eszételen volt, látogatókat is fogadott, eszélni azonban nem tud, mert állapota is eltört. Állandóan ápolókat tartoz-

kodik mellette. Az orvosok bíznak benne, hogy a fiatal szervezet megerősödik és a gyógyulás aránylag kevés idő alatt bekövetkezik. Az egész város társadalmá osztatlan örömmel fogadta az orvosoknak azt a megállapítását, hogy nincsen komoly veszély tasnádi Kardos László állapotában.

Fejszével agyon-sújtotta az apját

Sopron, július 2. Szül. községben Szabó György 65 éves kispapja szomszédai az éjszaka folyamán lármát hallottak a Szabók lakásából, mire értesítették a csendőrséget. A helyszínrre érkezett csendőröknek a két Szabó fiú azt mondta, hogy apjukat szerencsétlenség érte. A pajtában aludt, a feje felet fógó kasza ráesett és halálos se-

bet okozott. A csendőrök vallatni kezdték a fiúkat, Szabó Lajos és Szabó Géza előbb tagadta, később azonban, amikor a csendőrök véres ruhadarabokat találtak, a 35 éves Lajos bevallotta, hogy éjjel körül vagyoni kérdések miatt összeveszett apjával és a veszekedés hevében egyetlen fejszecsapással agyon-sújtotta. A két testvért őrizetbe vették.

Cáfolják Bécsben a Habsburg-népszavazásról szóló híreket

London, július 2. Az angol sajtó nyugodtabban ítéli meg Schuschnigg dr. osztrák szövetségi kancellár magatartását, amellyel nem tett eleget a Genfben szóló francia-angol meghívásnak. Mint ismeretes, a francia sajtó az osztrák kancellárt emiatt élesen támadta, az angol sajtó azonban

megértéssel fogadja azokat az indokokat, melyekkel Schuschnigg dr. eljárását megindokolta.

A Daily Telegraph úgy értesül, hogy az osztrák szövetségi kancellár az őszi hónapokban, amennyiben Ausztria belső helyzete ezt számára lehetővé teszi, Londonba érkezik.

Az osztrák kancellár reméli, hogy akkor már abban a helyzetben lesz, hogy a Habsburg-restauráció ügyében konkrét javaslatokat tehessen és pedig mind a Foreign Officeben, mind a Quai d'Orsay-n. Abban az esetben, ha az angol és francia részről elfogadják majd a kancellár javaslatait, úgy októberben, az idegenforgalom megesapannásával, vagy pedig novemberben Ausztriában

népszavazást tartanak a Habsburg-restauráció kérdésében.

A Daily Telegraph még hozzáfűzi, hogy Schuschnigg dr. kancellár nem csinál majd kabinetkérdést abból, ha javaslatait Londonban és Párisban nem fogadják el.

Bécs, július 2. A Daily Telegraph híre Schuschnigg dr. szövetségi

kancellár öszre tervezett állítólagos londoni utazásáról és különböző terveiről az osztrák fővárosban nagy feltűnést keltett.

Tájékozott helyen kijelentették, hogy az angol lap jelentése semmiféle tekintetben sem helytálló.

Pilótaesküvő

Előkelő esküvő volt esütörtökön délután Debrecenben. Szzy Tibor, a kitűnő sportrepülő esküdött örök hűséget Elek és Leonának. Elekes húszar-alvezredez leányának. Az esküvőt fényes keretek között tartották meg, díszesakos rendőrök sorakoztak a Kistemplom előtt, ahol az esküvő szertartás végbement. Az esketést-vitez Huszár Endre lábori esperes végezte s magasszárnyalású beszédet mondott az ifjú párnak.

A Kistemplom épülete előtt hatalmas tömeg gyűlt össze és várta az ifjú párt. Közben a templom épülete felett egy sportrepülőgép tiszteletköröket írt le mindaddig, amíg a szertartás tartott.

PÉNTEKEN NYITJÁK MEG AZ INTERPARLAMENTARIS ÉRTEKEZLETET

Budapest, július 2. Az interparlamentaris unió 32. értekezletét pénteken délelőtt 11 órakor nyitják meg díszes külsőségek közt a parlament üléstermében. Az értekezlet iránt igen nagy érdeklődés mutatkozik, máris megérkezett 450 külföldi résztvevő.

Algirra is átcsapott a franciaországi nyugtalanság

Páris, július 2. Szerdán délután véres összetűzésekre került sor Algirban, úgy hogy csapatokat kellett kivezényelni. Baloldali elemek ugyanis megkísérelték, hogy felhúzzák a vörös lobogót a mostaganemi városháza tornyára. A na-

cionalisták ezt mindenáron megakarták akadályozni, mire összetűzésre került sor és csakhamar lövöldözés támadt. A városba csapat megerősítéseket vezényeltek a rend helyreállítására céljából.

Katonai jellegűek a pacifista rohamcsapatok?

— kérdezték az angol alsóházban

London, július 2. Sheppard kanonok, a híres angol pacifista főpap százezer főnyi békerohamcsapatot toboroz. Ennek a százezer főnyi rohamcsapatnak tagjait kiképezik a béke érdekében vivandó passzív harcra. Eddig ötvenezer jelentkeztek, köztük számos nő. Sheppard reméli, hogy tábora elérje az egymilliót.

Az alsóházban Mandor képviselő kérdezte a miniszterelnököt,

milyen eljárást tervez a békeszövetség ellen, amelynek 100.000 tagja kötelezte magát, hogy semmi szín alatt sem vesz részt semmiféle háborúban és erre különös kiképzésben részesül.

Baldwin: Semmiféle eljárást. Emmott képviselő: Vajjon a pacifista kiképzés katonai jellegű (Zajos derűtség.)

A miniszterelnök nem felelt.

Be kell jelenteniök a magyar állampolgároknak a cseh határösvben levő ingatlanukra a jogukat

Az ez év június 22-én életbeléptetett csehszlovák államvédelmi törvény kötelességé teszi minden olyan külföldi állampolgárnak és jogi személynek, aki a törvény által létesített határösvben ingatlanulajdonnal rendelkezik, vagy ingatlanokra vonatkozó jog, vagy jogosítvány birtokosa, hogy ezt a körülményt 6 héten belül írásban jelentse be az illetékes csehszlovák országos hivatalnak.

A fentemlített határösvbe Szlovénia 79 járása közül 48 járás területe tartozik, Kárpátaljának 18 járása közül 12 tartozik a határsávhoz.

Mint hogy a bejelentés elmulasztásá-

hoz az említett csehszlovák törvény az ingatlanok zár alá vételéig és bírói árverésen való értékesítéséig terjedő igen súlyos jogi következményeket ír, a bejelentési kötelezettség által érintett magyar állampolgároknak érdekükben áll, hogy a bejelentést az előirt határidőn belül, tehát ez év aug. 3-ig megtegyék.

A kérdéssel kapcsolatos mindenemű felvilágosítást a vegyes döntő bíróságok mellett működő kormány megbízottak hivatala, Budapest, I. Fortuna u. 4., készségesen nyújt az érdekelteknek és szükség esetén nekik a bejelentések elkészítésében is segítkezik.

Gyászrovat Időjósítás

Orbán József ny. csendőrtörzs-örmeister 41 éves korában meghalt. Temetése július 3-án délután fél 3 órakor lesz a Köztemetőben a görög katolikus egyház szertartása szerint.

Rác Sándor százszázalékos hadirokkant 41 éves korában meghalt. Temetése július 3-án délután fél 6 órakor lesz a Köztemetőben a református egyház szertartása szerint.

A JÖVŐ HÉTEN ALAJRJÁK A DARDANELLA-EGYEZMÉNYT

London, július 2. a montreuxi értekezlet munkája a Reuter-iroda értesítése szerint már annyira elárehaladt, hogy hétfőn újból megkezdik teljes üléseit és a jövő hét végén aláírják az új Dardanelle-egyezményt.

MEGHARAPTA A KUTYA. Gulácsi Béla, Honvéd ucca 20. szám alatti lakost esütörtök délelben a Mikepécsi úton megharapta egy kutya. A mentők első segély után az elsőfokú közigazgatási hatósághoz utasították, Pasteur-intézetű kezelésre.

Hazánkban a Dunántúlon kialakult zivatarfront este háromnegyed 9 órakor elérte Budapestet és az északnyugatra forduló szél viharos erejűvé vált. Jólát: Éjjel az ország keleti részeire is kiterjedő zivatar, a hőmérséklet csökken. Péntek délután nyugat felől újabb zivatar valószínű.

ÖSSZEESETT AZ UCCÁN. Bácsi Sándor napszámos esütörtökön délután a Böszörményi út 1. számú ház előtt rosszul lett és összeesett. A mentők a sebészeti klinikára szállították.

MOZI

INDIA CÉZARJA

Megrázó témájú, rendkívül izgalmas film került a Hungária műsorára. Elejétől végig lebilincselve tartja a nézőt, a tempós, eleven rendezés frissen gördülővé teszi a cselekményt. Szinte lélekvisszafojtva figyeli a közönség a páratlanul érdekfeszítő jeleneteket, amelyekben a főszerepet Ronald Colman a játszsa. Markáns, erőteljes alakítása komoly művészi produkció, de megkapó játékok nyújt a gyönyörű Loretta Young is. Valamennyi szereplő kifogástalan, a dekorációk látványosak.

Agyoncsapott

A szerda délelőzala is van, a dás vonult el a létai tanyán az Seres Mihály, tendős Sándor pajta alá menelám azonban beszerencsétlen gnatban meghalt, szenesedett holt

Werner E

Werner E. dunsó, akit a k társa, Truczka val valóságban a gyógyultan hag szerencsétlen nő gos orvosi csoda, szinte teljesen hogy az agyvelej

Viseljen Lin

KE

Érvényes törvényhat

A legutóbbi vá eági bizottsági ta helyen a függetie zottsági tagsági h zottsági tag megv panasszal ált es megsemmistését. ság most hozta m és elutasítva a p kat érvényesnek

Pezsg de nem

Ifj. Völgyi La kás a Szent Anna déglőben egy üveg fogyasztott. Miko került a sor, kijel nála pénz és nem t jos csapos emiatt mén feljelentést tet ságon. A tárgyalás az öccse jelent meg lesztésképpen két p hogy a hátralékot teni. A bíróság elm

Még mind forgalomban hamis

Néhány héttel büntető törvényisz pénzhamisító banda vezérét, Novák S három évi börtönrre mislő banda tagjai ben ülnek, de „gyá nően sikerült hamis dig forgalomban va is több hamis ötper szolgáltattak be az pénzekről kiderült, hamisítványok.

Az Apo Ma, pénteken

1. „Gaucho romantikus
2. A kisorso mulatságos z Fősz.: LEW PAT
Előadások: folyta

Agyoncsapott a villám egy kislit

A szerda délutáni viharok halálos áldozata is van. Hatalmas felhőszakadás vonult el Nagyléta felett. Az egyik léta tanyán az udvaron játszadozott Seres Mihály gazdálkodó négy esztendő Sándor nevű fia. A gyermek a pajta alá menekült a zápor elől. A villám azonban becsapott a pajtába s a szerencsétlen gyermek abban a pillanatban meghalt. Szülei már csak a megzenesedett holttestét találták meg.

Werner Etel felgyógyult

Werner Etel, a szerencsétlen koldus, akít a közelmúltban vadházastársa, Truczka István egy féltéglával valósggal agyonvert, szombaton gyógyultan hagyta el a kórházat. A szerencsétlen nő felgyógyulása valósggos orvosi csoda, mert a bestiális ember szinte teljesen szétverte a fejét, úgy hogy az agyvelője is kilátszott.

Viseljen **Linolett Ing**-et. **KELLER-től**

Érvényes a vármegyei törvényhatóság választás

A legutóbbi vármegyei törvényhatóság bizottsági tagválasztásokon több helyen a független kisgazdapárt 16 bizottsági tagsági helyet nyert. A 16 bizottsági tag megválasztása eilen a Néppanaszal élt és kérte a választások megsemmisítését. A közigazgatási bíróság most hozta meg ez ügyben ítéletét és elutasítva a panaszt, a választásokat érvényesnek mondta ki.

Pezsgőt ivott, de nem fizetett

Ifj. Völgyi Lajos MÁV pályamunkás a Szent Anna uccai Szekeres vendéglőben egy üveg pezsgőt és kolbászt fogyasztott. Mikor azonban fizetésre került a sor, kijelentette, hogy nincs nála pénz és nem tud fizetni. Nagy Lajos csapos emiatt hitelezési csalás címen feljelentést tett ellene a járásbírósnál. A tárgyaláson a vádlott helyett az öccse jelent meg, aki lefizetett törlesztésképpen két pengőt és kijelentette, hogy a hátralékot is ki fogják egyenlíteni. A bíróság elnapolta a tárgyalást.

Még mindig vannak forgalomban Novák-féle hamispénzek

Néhány héttel ezelőtt a debreceni büntető törvényszék ítélkezett egy pénzhamisító banda felett, amelynek vezetője, Novák Sándor műlakatost három évi börtönre ítéltek. A pénzhamisító banda tagjai már régen börtönben ülnek, de „gyártmányaik”, a kitűnően sikerült hamis pénzek még mindig forgalomban vannak. Csütörtökön is több hamis ötpengőt és kétpengőt szolgáltatott be az ügyészségnek. A pénzekről kiderült, hogy a Novák-féle hamisítványok.

Az Apollóban

Ma, pénteken: 2 új sláger
1. „Gaucho szerelme”, romantikus filmregény
2. A kisorsolt völgegy mulatságos zenés vígjáték
Fősz.: LEW AYRES, PAT PATERSON
Előadások: d. n. 5 órától folytatólag.

Óvadék ellenében szabadlábra helyezték Riskó Györgyöt

A debreceni kaszásokeresztes mozgalom annak idején letartóztatott vezetői között szerepelt Riskó György szabó. Riskót a vizsgálóbíró vizsgálati fogságba helyezte és ezt a vádtanács

is fenntartotta. Riskó hozzátartozói most óvadékot helyeztek el az ügyészségen s ennek ellenében a hatóságok Riskó Györgyöt szabadlábrahelyezték.

Két és fél évet kapott egy szülésznő kötelezvényhamisításokért

Péntek Károlyné kabai szülésznő ellen többrendbeli magánokirathamisítás és közokirathamisítás miatt indult eljárás. Péntekné ugyanis

feltüntetett személyek valóban adósai neki. A tanúk ezzel szemben azt vallották, hogy

hamisított aláírású elismervényeket állított ki, amelyeken azt tüntette fel, mintha kabai és sámsóni ismerősei tartoznának neki.

Péntekné rendkívül szegény sorban élt, sohasem volt annyi pénze, hogy bárkinek is kölcsönt adhatott volna.

Az ügyben már több alkalommal tartott tárgyalást a debreceni törvényszék Fővenyessy büntetőtanácsa. A letartóztatásban levő Péntek Károlyné minden alkalommal ártatlanságát hangoztatta. Azzal védekezett, hogy egyetlen elismervényt sem hamisított, az azokon

Csütörtökön tárgyalta az ügyet ismét a bíróság. Ekkor került sor a vád- és védbeszédekre, amelyek elhangzása után a törvényszék bírónőnek mondotta ki Péntek Károlynét és két és fél esztendői fegyházbüntetéssel sújtotta. Az ítélet ellen Péntek Károlyné fellebbezett.

Spanyol rablóbanda garázdálkodik a rejtélyes levelekkel

Áldozataikat kifosztják, azután a Kanári szigeteken elteszik láb alól

Hírt adtunk már arról, hogy Spanyolországból német és oláh nyelven írt titokzatos levelekkel árasztják el Magyarországot, amelyekben

behajtásához keres pénzesztársat.

a titokzatos levélíró negyedmilió svájci frankos követelés

A múlt hónapban egy — már két éve elhunyt — debreceni ember is kapott hasonló tartalmú levelet Madridból, amelyet beszoigáltattak a rendőrségre.

Most a rejtélyes madridi levélíró ismét jelentkezett és olyan újabb nyomok jutottak a rendőség kezébe, amelyeknek hamarosan eredménye is lesz.

Egy varsói mérnöknek levelet nyelven írt levelet a rejtélyes levélíró.

A levélben elmondta, hogy öt politikai bűncselekmények miatt Madridban börtönbe vetették. A Kanári szigeteken mérhetetlen értékű vagyona van, amit szívesen feleztene meg a mérnökkel, ha a kiszabadulásához szükséges kauciót, százötvenezer pezétát kölcsönöznék neki.

A varsói rendőség a madridi rendőrséggel karöltve megállapította, hogy ismételen annak a rablóbandának üzemleiről van szó, amely

hasonló mesékkel a közelmúltban számos gazdag embert esalt a világ különböző tájairól Madridba, majd mintán a kaució meséiével a pénzüket elszedték, a Kanári szigetekre vitték áldozataikat, ahol valamennyit eltették láb alól.

A varsói rendőség tovább folytatta a nyomozást és megállapította, hogy a mérnökön kívül még mintegy kétszáz, jómódú varsói egyén kapott hasonló tartalmú levelet. A levelekben írt körülményekből nyilvánvaló, hogy a banditák felhajtó ügynökökkel dolgoznak s most Európa majdnem minden rendőségének bevonásával széleskörű nyomozás indult.

LAPUNKAT PÁRTOLJA, HA A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG-BAN HIRDETŐ CÉGEKNÉL ESZKÖZLI VÁSÁRLÁSÁIT

Az angol négyesikreket felvették az egyházba

St. Neots, július 2.

Az angliai négyesikrek, Ann, Ernest, Paul és Michael Miles, most töltötték be hetedik hónapjukat. Ebből az alkalomból ünnepélyesen felvették őket az anglikán egyházba. A szertartás a st. neotsi plébániatemplomban történt. A templom zsufolásig megtelt, sőt a templom környékén is hatalmas tömegek szorongtak, mert Anglia minden részéből ezrével érkeztek az érdeklődők. A tömeg lelkes éljenzéssel ünnepelte a négyesikreket és szüleiket.

Mint hogy a négy csecsemőt már november 28-án megkeresztelték, persze, nem tartottak újból keresztelőt, hanem Phillips kanonok, aki a szertartást vezegte, karjába vette őket s a kereszt jelével jelölte meg, anélkül, hogy vizet használt volna.

A kanonok beszéde is tartott. Kijelentette, hogy sehol a világon nem lehetne találni szebb és egészségesebb négy csecsemőt. Az ikrek fehér csipkeruhát és fehér csipkeszegélyű főkötőt viseltek. Nagyon nyugodtak voltak a szertartás alatt, csupán Ernest sírt hangosan, mikor a kanonok az ölébe vette. A szertartást rádióon is közvetítették.

A négyes ikrek kitűnően érzik magukat, súlyuk állandóan nő.

GALICIA 1914

Minden idők legmegrázóbb háborus filmje

Égő határok

Egy nemzet feltámadása

Bukovina — Wolhynia — Galic'ia

véres csatái filmen

Limanova — Gorlice — Przemysl

hősei önfeláldozásának

örök emlékei

Végig magyarul beszél

Premier ma

Vígszínház

Ronald Colman

művészi alakítása

ma utoljára

látható az

India cézárja

főszerepében a

Hungária

filmszínházban.

Előadások: 5, 7, 9 órakor.

EZ EGY AJÁNLAT!

MAGYAR

RUHAIPAR

Bika szálló épületében.

Lenvászon férfi öltöny P 21.80

Tropical férfi öltöny
eddig nem létezett olcsóság P 24.80

Lenvászon női kosztüm P 21.80

A Dóczy református tanító-
nőképző képesítő vizsgája

Június 22—26. napjain folyt le a képesítő vizsgálat a református tanítónőképző intézetben.

Az V-a. osztályban dr. Vasady Béla egyetemi tanár volt az elnök, a kormányt dr. Kolumbán Lajos kir. tanfelügyelő képviselte. Az eredmény kiválónak mondható mindenképen.

Jelöltek: Giday Hajnalka, Helmezy Sarolta, Janka Ilona, Jónás Ilona, Keresztessy Ilona, Révész Margit, Vajda Erzsébet, Vasgyura Mária.

Jók: Arany Julia, Bertalan Róza, Czeglédi Ilona, Csúrka Ilona, Dombay Margit, Kiss Ilona, Kocsis Boriska, Kolonics Klára, Sass Julia, Szabó Erzsébet, Szladek Ilona, Végh Emília.

Képesítették 11-en. Javítóvizsgálatra 1 jelölt utasítottak.

Az V-b. osztályban elnök dr. Révész Imre egyetemi tanár, miniszteri biztos dr. Szabó Béla min. tanácsos volt.

Jelöltek: Gündöcz Piroška, Kiss Aranka, Zsifos Julianna.

Jók: Bagoly Gizella, Bartha Ilona, Birkner Mária, Borbély Ilona, dr. Diószeghy Klára, Dobsa Anna, Fehér Hedvig, Fürth Piroška, Hajduk Márta, Jani Erzsébet, Jónás Erzsébet, Juhász Éva, Kocsis Katalin, Kovács Margit, Masáth Zsuzsanna, Paál Erzsébet, Poszváth Irén, Prószyk Emma.

Képesítették: 3-an. Javítóvizsgálatra utasítottak 2 jelölt.

A kihirdetés alkalmával az elnökök és miniszteri biztosok, majd dr. Papp Ferenc igazgató szólott az új tanítónőképző mély és lelkes beszédben, majd dr. Illés Endre, vallástanári imája után a két elnök áldotta meg őket, így bocsátotta el az intézet volt növendékeit.

Kilencen jelentkeztek kántori vizsgára. A legnagyobb elismeréssel nyilatkozott az elnök a szaktanár kiváló működéséről, a jelöltek által felmutatott eredményről. Kántorok lettek: Giday Hajnalka, Janka Ilona, Kolonics Klára, Kósa Ilona, Kovács Ilona, Révész Margit, Tóth Emília, Vajda Erzsébet az V-a és Juhász Éva az V-b. osztályból.

Anyakönyvi hírek

Születések: Bartha István máv. lakatos, leánya Mária; Magyar András fm., leánya Mária és 1 törvénytelen újszülött.

Eljegyzések: Barna Lajos máv. lakatos—Fábián Erzsébet; Bagi László kertész—Nefesok Anna; Gyarmathy László realisk. tanár—Maday Piroška; Wilhelm Béla ékszerész s.—Szabó Piroška; Berger Imre m. hiv.—Binóth Klára.

Halálozások: Özv. F. Mészáros Kálmán ref. 82 éves, Kölesai u. Kovács Ferenc ref. 42 éves, máv. Colónia. Haas Janka ízr. 59 éves, Hatvan u. 6. Cseh Irma ref. 9 éves, Nagyléta. Bagdi Dániel ref. 8 hónapos, Bihar-nazvásiom.

94 százaléka szavazott le
a választóknak a debreceni
orvoskamara választáson

Csütörtökön folyt le Debrecenben az orvosi kamarai választás. Reggel 8 órakor kezdődött meg a szavazás az Orvosszövetség helyiségében. A szavazatszedő bizottság elnöki tisztét dr. Szily Tibor látta el. A szavazás este 8 óráig tartott a legnagyobb rendben, — minden zökkenő nélkül. A szavazás zárójelével 292 orvos adta le szavazatát. Összesen 320 orvosnak

volt szavazati joga, tehát az orvosok 94 százaléka szavazott.

Vidékről mintegy kilencszáz orvos szavazata érkezik meg pénteken reggel. Ugy a debreceni, mint a vidékről beérkezett szavazatok felbontását pénteken délben kezdik meg. A szavazatok összeszámolása több óráig fog tartani s eredményhirdetésre előreláthatólag délután 6 órakor kerül sor.

Julius hó 27-től augusztus hó 12-ig lesz
az idényvégi kiárusítás Debrecenben

Az új ipariörvénnyel kapcsolatos kérdéseket és a marhavásárlási áthelyezését tárgyalja a kereskedelmi és iparkamara közgyűlése

A debreceni kerület kereskedelmi és iparkamara csütörtökön délután rendes közgyűlést tartott, Sesztina-Nagybákay Jenő elnökele alatt, aki a Kaszanyitzky Endre cég 43 évi szolgálattal rendelkező alkalmazottja, Lengyel Béla részére átnyújtotta a kereskedelmi miniszter elismerő oklevelét, pénzjutalommal együtt.

Bejelentette a főtitkár, hogy Sesztina-Nagybákay Jenő kamarai elnököt az OMKE országos elnökévé választották meg. Nádor Gyula kültag lelkes szavakkal méltatta azt a nagyjelentőségű eseményt, amely a vidéki kereskedelem nagyjelentőségét bizonyítja. Erőt, egészséget kíván ahhoz, hogy a kamara elnöke az új tisztségét is az eddigi eredménnyel tölthesse be. „Eddig irigyelték bennünket, hogy a debreceni kamarának olyan elnöke van, mint Sesztina-Nagybákay Jenő, ezután már nem irigyelhetnek bennünket, mert most már az összes kereskedők elnöke lett”, — mondotta a közgyűlés viharos taps kíséretében.

Balás Károly ny. MÁV üzletigazgató elparentálása után a közgyűlés dr. Ratkóczy Jánost a Debreceni Kereskedő Társulat főtitkárát kamarai levelezőtárggyá választotta meg.

Dr. Harsányi Imre ügyvezető-titkár részletesen ismertette az új ipariörvény-novella rendelkezéseit, melyekről a kamara javaslatát a kormány elé terjesztette.

Engel Mór kültag a megbízhatósággal kapcsolatos aggodalmait adta elő, majd a jelentés tudomásul szolgált.

Dr. Diczig Alajos titkár ismertette a köztisztasági és közegészségügy fenntartásáról szóló minta szabályrendelet-tervezetet.

Dr. Diczig Alajos titkár előadása, Ungár Jenő beltag és dr. Radó Rezső főtitkár hozzászólása után

a közvetvámok és a vasúti
mellékdíjak átalányozásának

tervét a közgyűlés egészséges gondolatnak tartja, de arra az álláspontra helyezkedett, hogy a terv életbeléptetése során a szerzett jogokra figyelemmel kell lenni.

Az idényvégi kiárusítás idő-
pontjával az 1936 július hó
27-től augusztus hó 12-ig ter-
jedő időtartamot jelölte ki.

Dr. Olasz Vilmos titkár jelentést tett a különböző rendeletekről.

Dr. Torda Balázs fogalmazó részletes jelentése után a közgyűlés javasolta az élelmiszer tartására szolgáló agyagedények készítése és árusítása tárgyában készített rendelettervezet életbeléptetését.

Dr. Diczig Alajos titkár részletes jelentést tesz az adóködex előkészítési munkálatairól, majd Kepes József, Pencsenyánszky Sándor, Baráth Péter és Nagy Ferenc kültagok értékes hozzászólása után a közgyűlés

az adóködex életbeléptetésé-
vel kapcsolatban eljárásí re-
formok megvalósítását

mondotta ki szükségesnek. Az iparjogi vélemények ismertetése után Waldmann Géza és Imre János beltagok alapos érveket sorakoztattak fel

a marhavásárlás Debrecen-
ben a közbiztonság mellé való
áthelyezése

érdekeben. Felsorakoztatták azokat a sérelmeket, amelyek különösen a mérszárosiparosokat érik a jelenlegi állapotok következtében s amely iparuk üzésében, de életlehetőségükben is lépten-nyomon gátolják őket.

Dr. Radó főtitkár tájékoztatta a közgyűlést az áthelyezés nehézségeiről és bejelentette, hogy a kamara továbbra

is napirenden tartja ezt a kérdést, mert az áthelyezés szükségéről meg van győződve.

Sesztina-Nagybákay Jenő szíves hangú zárószavaival ért véget a közgyűlés.

Kemal fogadott lányát
— török hadnagy

Ankara, július 2. Törökországnak néhány nap óta női katonatisztje van, aki tényleges szolgálatot teljesít. Sabiha Hanun-nak hívják, fogadott leánya Kemal Atatürk köztársasági elnöknek, külföldön nevelkedett és Szovjet-Oroszországban nyert repülő kiképzést mint ejtőernyős pilóta és vitorlás repülőnő. Hadnagyi ranggal osztották be egy repülőiskolába és a jelenlegi hadgyakorlatokon fizti egyenruhában repült egy vadászrepülőgépen.

VÁSÁROLJON HIRDETŐINKÉL!

Csalás miatt
letartóztatták Boselt

Bécs, július 2. Bosel Zsigmondnak, a háborúutáni évek híres konjunktúra bankárjának letartóztatták nagy feltűnést keltve az osztrák fővárosban. A lapok szerint a bankárt hitelezési csalás gyanúja miatt tartóztatták le. A letartóztatott bankár másfél évtizeddel ezelőtt Ausztria leggazdagabb embere volt. Körülbelül 10 évvel ezelőtt fizetési nehézségbe jutott. Hitelezőivel, köztük az osztrák államkincstárral ki egyezett, vállalt kötelezettségeinek azonban nem tudott eleget tenni s letartóztatása azért következett be, mert gyanúok szerint hitelezőit szándékosan megkárosította.

Bécs, július 2. Egyre szélesebb meret vág az a bűntény, amely Bosel Zsigmond bankár ellen indult, akit tegnap a gazdasági rendőrség hitelezési csalás címen letartóztattak. Az a vád Ausztriának még nem is régen egyik leggazdagabb bankára ellen, hogy fondorlatos módon vállalt fizetési kötelezettségeket, többek között és elsősorban az osztrák postatakarékpénztár irányában, de nem fizetett. Ma a gazdasági rendőrség letartóztatta Bosel Alfrédet, továbbá barátját, egy Schwartz nevű leányt, a Bosel bankház főkönyvezetőjét és cégvezetőjét. A letartóztatott bankár két másik barátját, akik vele laknak villájában, szintén a gazdasági rendőrségre idézték, de kihallgatásuk után mindkettőjüket szabadlábra helyezték.

A vizsgálatot a kereskedelmi törvényvezetők a gazdasági rendőrséggel együtt folytatja. Szó van arról, hogy Bosel Zsigmond családjának más tagjait is le fogják tartóztatni. A büntető eljárás okairól és részleteiről a gazdasági rendőrségen a vizsgálat érdekében megtagadtak minden felvilágosítást.

Nem
nem
dett m

Nagy meglepetéssel városszéki Csap uca 15-ban, amelyben olyan egyszerű, amelyben 12-din megbeteg. A Független, hogy dr. Berényos nyomban éves Erdős J. közoktatóba és szükséges intézkedést a külföldi orvosság. Ez megcsütörtökön kiderült, hogy

Elitáltak
ki

A debreceni Fővárosi tanács elnökét egy Szoboszlai Sándor és Dóczy

kifosztották
vasúti örök

ahonnan 53 pengő értékű vagyonukkal. Megszaka három, de megbetört, de telenül. Be akart nyomtatni uca

13
büntetés

Meislik Ernő kereskedő 8022 Erzsébet nyiregy 5348 pengő pénzügyi a törvényes tábla, mesterséges vetett jövedéki kiemelt ez ellen elmet nyújtottak az ügy most új ítéletre.

A vád szerint Meislik Ernő felre, a felesége pedbet révén rabeszo

Az
a Debrecen

Az Egyesült Ka

Az angol terület rőbutoriparnak legjobb. Az angol piac meghó szerepe van a Debrecen torgyár és Fakereske amely már több nagtranzakciót, bonyolult piaccal. Idén is nagy van kilátás és éppen a napokban Angliában Mándy Lajos dr., a Hója, aki a debreceni ügyében folytatott fo

Mándy Lajos dr. a hazai újjáról, amely te Megállapodott a Stan Chair Co-val és ez a vállalat a Debreceni gyár és Fakereskedelmelését átveszi. Ársze

Nem gyermekparalízisben, hanem agyhártyalobban betegedett meg a fiatal napszámosnő

Nagy megdöbbenést okozott szerdán városszerte az a hír, hogy a Csap uca 15. szám alatt lévő házban, amelyben 56 lakó van, egy olyan egyszoba konyhás lakásban, amelyben 12-en laknak, Heine Medin megbetegedést találtak.

A *Független Ujság* megírta, hogy dr. Berényi István tb. főorvos nyomban kiszállította a 23 éves Erdős Julia nevű beteget a kórházba és megtette az összes szükséges intézkedéseket, hogy a házat a külvilágtól elzárja a rendőrség. Ez meg is történt.

Csütörtökre azonban szerencsére kiderült, hogy a megbetegedés nem

Heine Medin eset. A kórházban végzett alapos vizsgálat ugyanis megállapította, hogy Erdős Julának agyhártyalobja van. Ennek a betegségnek a kezdeti tünetei ugyanolyanok, mint a gyermekparalízisnek: magas láz és hűdéses jelenségek. Dr. Berényi István tb. főorvos a gyanúra figyelemmel nagyon helyesen járt el tehát, amikor megtette ugyanazokat az intézkedéseket, amelyeket a gyermekparalízis esete követelt volna meg. A Csap uca 15. számú házat egyébként csütörtökre már feloldották a zár alól.

Elítélték a nyilastelepi vasúti pénztárt kifizető háromtagú bandát

A debreceni büntetőörvényszék Fövényessy-tanácsa csütörtökön ítélte el egy betörőbanda felett. Szoboszlai Ferenc, Baecsó Sándor és Dobár Sándor idén májusban

kifizették a nyilastelepi vasúti órház pénztárát, ahonnan 53 pengőt, valamint 810 pengő értékű vasúti jegyet vittek magukkal. Még ugyanaznap éjszaka három helyen kíséreltek meg betörést, de mindenütt sikertelenül. Be akartak hatolni a Nyomatató ucai Hónig-féle só-

nagykereskedésbe, a Piac ucai Klein-dívatárházba és az egyik nyilastelepi trafikba, de mindenütt eredménytelenül próbálkoztak.

A rendőrség hamarosan elfogta mindhármójukat. A csütörtöki tárgyaláson

valamennyien beismerő vallomást tettek a nagy nyomorukkal védekeztek.

A törvényszék Szoboszlai Ferencet hat hónapi börtönre, Baecsó Sándort négy hónapi fegyházra, Dobár Sándort három hónapi fegyházra ítélte.

13.000 pengős büntetés szacharinért

Meislik Ernő nyiregyházi kereskedőt 8022 pengő, Juhász Erzsébet nyiregyházi lakost pedig 5348 pengő pénzbüntetésre ítélte úgy a törvényszék, mint az ítéletábra, mesterséges édesítővel elkészített jövedéki kihágás címén. Az ítélet az ellen újrafelvételi kérelmet nyújtottak be és így került az ügy most újból a debreceni ítéletábra elé.

A vád szerint 1934 júniusában Meislik Ernő felutazott Budapestre, a felesége pedig Juhász Erzsébet révén rábeszélte Angyal Er-

zsébetet, engedje meg azt, hogy Meislik az ő címére csomagot küldjön Budapestre. A csomag meg is érkezett Nyiregyházára, a pénzügyőrök azonban gyanút fogtak és a vonatkozó Angyal Erzsébetet rákényszerítették a csomag kiváltására. Így derült aztán ki, hogy Meislik a csomagban nagymennyiségű szacharint küldött.

Az újrafelvételi tárgyaláson a törvényszék helybenhagyta az első ítéletet. Az ítéletábra bizonyításkiegészítés végett elnapolta a tárgyalást.

Az angolok átveszik a Debreceni Hajlított Bútorgyár egész termelését

Az Egyesült Kefegyárak is jelentős exportot hajtanak végre

Az angol terület rövidesen a magyar bútoriparnak legjobb piacává válik. Az angol piac meghódításában jelentős szerepe van a Debreceni Hajlított Bútorgyár és Fakereskedelmi R. T.-nek, amely már több nagyszabású export-tranzakciót bonyolított le az angol piacra. Idén is nagyszabású üzletre van kilátás és éppen erre való tekintettel a napokban Angliában tartózkodott Mándy Lajos dr., a Hitelbank igazgatója, aki a debreceni gyár kivitele ügyében folytatott fontos tárgyalásokat.

Mándy Lajos dr. a napokban érkezett haza újáról, amely teljes sikerrel járt. Megállapodott a Standard Bentwood Chair Co-val és ez a hatalmas angol vállalat a Debreceni Hajlított Bútorgyár és Fakereskedelmi R. T. egész termelését átveszi. Árszempontból is a

legjobb megállapodás jött létre, úgyhogy a debreceni gyár angol exportja teljes mértékben biztosítva van.

Mándy Lajos dr. londoni tárgyalásait egyszersmind felhasználta arra, hogy a Tip-Top kefégyár angol exportja ügyében is tárgyalásokat folytasson. Értesülésünk szerint ebben az ügyben is sikerült kedvező összeköttetéseket teremtenie, amelyek a debreceni Egyesült Kefegyárak produktumának elhelyezését biztosítják majd.

— A Társas Összejövetelek Rendező Bizottság értesíti az érdekelteket, hogy a f. hó 4-ére, szombatra a nagyerdei Polgári Lovóvölde helyiségében tervezett táncmulatság elhalasztott.



Az értékes amerikai csomag debreceni kalandja Pecuka Fáni közbelépésével

Özv. Varga Kálmáné, Késes uca 10. szám alatt lakó asszony tavaly egy 25 font súlyú csomagot kapott Amerikából.

A csomagban értékes ruhamezők, prémes bundák és szövetek voltak, amiknek egyrészt eladta özv. Varga Kálmáné.

A csomag érkezése után körülbelül egy fél évre Czerbes Sándorné, Ghillány ucai lakos feljelentést tett ellene, előadva, hogy a csomag neki jött, az Amerikában élő leánytestvére küldte.

Az ügy csütörtökön került dr. Gyöngyössy József járásbíró elé. A tárgyaláson a vádlott asszony előadta, hogy

a csomag az ő címén érkezett, igaz, hogy Czerbes Sándorné számára,

de ő akkor ezt nem tudta. Meg sem nézte a címzést, azt hitte, hogy az Amerikában élő fiútestvére küld-

te, aki Amerikában, a newyorki Metropolitan szállóban «cimbalmóművész». A küldött ruhaneműeket hajlandó a jogos tulajdonosnak, Czerbes Sándornénak átadni. At is adott egy néhány ruhaneműt a sértettnek, kijelentve, hogy

a többi ellonta tőle Pecuka Fáni,

aki abban az időben nála lakott és jelenleg Csehszlovákiában él.

Felmutatott egy levelet a bíróságnak, amely szerint a cimbalmóművész azóta húsz dollárral kártalanította Czerbes Sándorné amerikai rokonát.

A bíróság a tanúk kihallgatása után bűnösnek mondta ki özv. Varga Kálmáné jogtalan el tulajdonítás vétségében és 30 pengő pénzbüntetésre ítélte, az ítélet végrehajtását azonban három évi próbaidőre felfüggesztette. Az ítélet jogerős.

Szabadlára helyezték a csizmadia-sztrájkban őrizetbevett hat munkást

Közvetítés a csizmadiaipari bérmozgalomban

Debrecen összes csizmadiamunkásai egy hét óta bérmozgalomban állanak. A szerdai napon az elsőfokú iparhatóságon egyeztető tárgyalás folyt le dr. Koller József iparhatósági biztos vezetésével.

Megelőzően a munkaadók és a munkások több pontban megegyezést létesítettek. A munkaadók honorálták a munkások egységes alapárakra való törekvését. A munkások viszont a munkáltatók nehéz helyzetére tekintettel, hozzájárultak a műhelyek osztályozásához, aszerint, hogy I. vagy II. osztályú munkát állítanak-e elő. Így azután megállapodott a munkáltató és munkás érdekeltség abban, hogy az I. osztályú boxszima alapára 2 pengő, a II-íd osztályúé 1 pengő 80 fillér legyen. A zsirocizma alapára 1 pengő 40 fillér, illetve 1 pengő 50 fillérben lett előterjesztve. Itt ugyan a munkás érdekeltség az 1 pengő 50 filléres alaparat 1 pengő 60 fillérre óhajtaná felelni. A női csizma alapára 1 pengő 40 fillér, illetve 1 pengő 60 fillér kölcsönös megállapodás alapján. A munkáltatók az itt között alapárakra 20 százalékos béremelést ajánlottak. A munkások 50 százalékos követelésüket 30 százalékra mérsékeltek.

Dr. Koller József iparhatósági biztos mindkét érdekeltségnek figyelmét nyomtatékosan felhívta a békés kibontakozásra és azt ajánlotta, hogy a differenciát ossza meg a két érdekeltség és

25 százalékos bérjavítással az egész vonalon zárják le a csizmadiaipari zavaró jelenségeit. Az így megállapított kölcsönös legkisebb bérek az iparügyi miniszter minimális béregezetlő rendelkezéneket életbeléptéig maradnának életben.

Miután az iparhatósági biztos áthidaló javaslata páronként 6-10 fillér különbözetet jelent a szembenálló felek-nél, így mind a két érdekeltség figyelembe véve azt a tapintatos és kizárólag a közérdeket szem előtt tartó munkásságot, melyet dr. Koller József az egész ügyben kifejtett — a pénteki nap folyamán minden bizonnyal teljes megegyezés fog létrejönni.

A békés kibontakozást nagymértékben elősegíti az a körülmény is, hogy a szombaton őrizetbe vett 6 csizmadiamunkást a vizsgálóbíró a tegnapi napon szabadlára helyezte.

Fahéjat csempészett

Krausz Ernő álmosdi baromfikereskedő 1934 novemberében a szekerén gyógynövények között egy zsák fahéjat is szállított oláh területről. A fahéjat eladta Gottlieb Frigyes Piac uca 83. szám alatt lakó kereskedőnek. A debreceni törvényszék emiatt vámporgazdaság és jövedéki kihágás címén mindkettőjüket 220 pengő fő és 220 pengő mellékbüntetésre ítélte. Most az ítéletábra helybenhagyta az ítéletet.

hírek

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap.
Szerkesztősége és kiadóhivatala: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12.
Előfizetési ára: egész évre 20 — félévre 10 — negyedévre 5 — egy óra 1.80 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára nétköznap 6 fillér, vasárnap 16 fillér.

Mindentudó

Ugyeletes gyógyszerárak:

„Nap” Tolnay Imre Piac u. 1. „Munkaköz” Preiser Ernő Piac u. 72. „Aranyegyszervu” Grósz Nagy Ferenc Kossuth u. 8. „Arany János” Borzók György Csapó u. 66. „Mályás király” Papp Gyula Nyilastelep.

A RÁDIO MŰSORA

PENTEK, JULIUS 23.
Budapest 1.

6.45: Torna.
Utána: Hanglemek.
7.20: Étrend.
10: Hírek.
10.20: „Időszerű szemle.” (Felolvasás.)
10.45: „Ifjúsági közlemények.” (Felolvasás.)
11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat.
12: Déli harangszó az egyetem templomból. Időjárásjelentés.
12.05: Hanglemek.
Közben kb. 12.30: Hírek.
13.20: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.
13.30: Lakatos Misi és Lakatos Tóni cigányzenekara.
14.40: Hírek, étrend, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek.
16.15: „Az Alpok veszedelme.” Dr. JOIZU KENYERETI olcsón KLEIN GEZALAN vehet Árpádtér 13. Telefon 28-34.
Wehner Józsefné előadása. (Felolvasás.)
16.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek.
17: Közvetítés a Császárfürdőből. A Fejes szalonzenekar műsora.
17.50: Sportközlemények.
18: Saeko Hilda énekel, zongorán kíséri Kazacsay Tibor.
18.30: „A magyar lélek a történelem tükrében.” Málnási Ödön dr. előadása.
19: Hajós Magda hegedül, zongorán kíséri Schwalb Miklós.
19.30: „Hogyan lett Budapest az ország gazdasági központja. Gárdonyi Albert dr. előadása.
20: „Magyar táncok.” A Budapesti Hangverseny Zenekar műsora. Vezényel Bajter Lajos.
21.20: Hírek.
21.40: Az Interparlamentaris Unió budapesti kongresszusának megnyitása. Közvetítés az Országházból.
23: Időjárásjelentés.
23.05: Közvetítés a Vadászúrt-szállóból. Pertis Pali és cigányzenekara muzsikál.
0.05: Hírek.
Budapest 11.
19: „Szécsényi a helytartótanácsban.” Farkas László előadása.
19.35: Beresényi Irén cimbalmozik.
20: „Az aggkori és rokkantsági biztosítás.” Walikovszky Károly dr. előadása.
20.30: Hírek.
21.40: Hanglemek.

A Tiszántúli Ipari Vásár területe újból megnövekedett

A Tiszántúli Ipari Vásár területe az intézmény erősödésének megfelelően évről évre nagyobb lesz. A múlt évben a város méltányolva a Tiszántúli Ipari Vásár erősödését, igen jelentős területet bocsátott a kamara rendelkezésére s ilyen módon a múlt évben a kiállítás két területére már 1935-ben területileg is összefüggő, azonban a múlt évben még nem vették igénybe a kiállítási területet teljes egészében, mert annak mintegy 2000 m²-t kivéve területére még egyengetés nélkül, használaton kívül maradt.

A város a kamara kérésére ezt a területet az elmúlt hetekben el-

egyengette inségmunka keretében, úgyhogy most a kiállítás rendelkezésére bocsátott egész terület rendezve van s így megnyílt a lehetőség arra, hogy a kiállítást a rendező kamara még leegyesebben és jobban helyezhesse el, mert az új terület módját nyújt arra, hogy az ideiglenes építményeket és pavilonokat a célnak megfelelőbben helyezze el.

Elismerés illeti meg dr. Kőlcsey polgármestert azért, hogy dr. Kupinszky Sándor tb. tanácsnok előterjesztésére elrendelte a terület végleges rendezését.

Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1911 JULIUS 3., HETFO. Rendes lapszünet.
1916 JULIUS 3., HETFO. A nyugati határon megkezdődött a nagy angol francia offenzíva a Sommenál, ahol a németek kivonták csapatukat az első árkokból.
A király Kiss Jakab 2. h. h. e. állatorvosnak az arany érdemkeresztet a vitézségi érdem szolgálatán, Szendrői Kovács Géza 2. h.

h. e. századosnak a katonai érdemkereszt 3. osztályát adományozta, egyben megparancsolta, hogy Fiala Ernő 39. úy. e., Ráczó Kázmér és Tátray Kálmán 3. népt. gy. e. főhadnagyoknak a legfelsőbb dícsérő elismerés utólag tudtul adassék.
1926 JULIUS 3., SZOMBAT. Nagy részvét mellett temették el Serly Edét.

— Izraelita istentisztelet a Deák Ferenc uccai templomban. Pénteken este szombatköszöntő ima félnyolc órakor, szombaton reggel hét órakor, délelőtt fél-tizenegyetkor, délután félhat órakor, szombaton este szombatvégi ima nyolc óra-húsz perckor. A Kápolna uccai templomban szombaton reggel egynegyed nyolckor, délután öt órakor bibliai magyarázat; egyébként, mint a Deák Ferenc uccai templomban. Hétköznapokon reggel fél hét órakor, este nyolc órakor mindkét templomban.

— Istentisztelet az orth. izr. templomban. Péntek d. u. 7.26. szombat reggel 7.30. d. u. 4.45 órakor. Szombat kezdete péntek d. u. 7.16. szombat vége szombat este 8.26 órakor.

— Kinevezés. Ifjú Bélyeky Lajos okleveles előadóművészt az iparügyi miniszter kinevezte miniszteri főmérnöknek.

Hogyha sűt a nap melege, Csak a Honsz. fagyaltot vegye!

— Hítvédelmi előadás. A debreceni Kálvinisták Templomegyesülete július 3-án d. u. 6 órakor a gyülekezeti otthonban, Kálvin-tér 5. szám alatt előadást rendez. Előadónak Kiss Antal Jenő segédlekkészít kérték fel. Egyházi tagokat szívesen kér és vár a rendezőség.
— Elmondják-e a nők? ... Angliában ma mindenki erről nyilatkozik. Most a közönség nyilatkozik a Színházi Élet új számában, hogy „elmondják-e a nők vagy sem? ... Göthné Kertész Flibó: írta a heti cikkét Hatvanny Lilli a Színházi Életben, amely nagy képszerűtől közöl a kiváló művésznő tetteiről. Gazdag rovatok, érdekes képanyag és sok olvasnivaló egészíti ki a Színházi Élet 268 oldalas új számát, mely Stella Adorján „Fogyókúra” című regényét és a Vígyszínház nagyszerű műsordarabját, az „Örök keringőt” is közli. Egyes szám ára 60 fillér. Egy-negyedévi előfizetés P 6.50.
— Vásároljon a FÜGGETLEN UJSÁG-ban hirdető cégeknek!

Speciális strandmelltartók,

strandfüzők a legmelyebb dekol-tázshoz is, gumifüzők, GOLD STEIN KAROLIN cégnél, Miklós ucca 5. sz.

A MONARCHIA

FEKETE ANGYALA

(67)

Kossuth diadalútja

Az osztrák kormányt rendkívül idegesítette az emigráció.

A magyar menekültek rendkívül sok bajt okoztak a kormánynak és megerősödésük igen nagy veszedelemmel fenyegette. Kossuth és társai behalóztak az egész világot. Csodálatos dolog is volt az hogy amikor Kossuth kiszabadult török internálásából, akkor ezt a senkivel, semmitlen, minden hatalom nélkül való bujdosót, a vesz tett magyar ügy garastalan világcsavargóját mindenütt úgy fogadták, ahogy a leghatalmasabb államok koronás uralkodóját szokás csak. Amerikai útja valóságos diadalmenet volt. Kivonult eléje a flotta, a hadsereg, Washingtonban a szenátus és képviselőház kérte meg, hogy tartson előttük előadást a szabadságról. Az üléssteremben díszszéket helyeztek el és az ott ülő Kossuthhoz jártak sorba a törvényhozók, hogy mély meghajlással fogadják vele kezét.

Kossuth lázba hozta Amerikát Webster államtitkár — a mi értelmünk szerint: külügyminiszter — nevezte el azt az évet Amerikai Kossuth esztendőjének. Harminckét város választotta Kossuth nevére. Amerika legnagyobb költői írtak róla verseket. Pénzt gyűjtöttek a magyar ügyre és Kossuth dollárokat alapítottak, hogy az egy új magyar szabadságharc ügyére teremtsen pénzügyi alapot. Angliát Kossuth beszédei teljesen felforgatták és biztos volt, hogy Kossuth nagyszerű agitációja nyomán, ha egy olyan háború kezdődik, amelyik céljai közé veszi a magyar függetlenség kivívását. Anglia népe nem enged, hogy kormánya ezt megakadályozza. Már ekkor előre vetette árnyékát az is, hogy nyomni fognak Kossuth bankokat a magyar szabadságharc céljaira.

A legutóbbi olasz háborúban, ha nem sikerül békét kötni, megtörtént volna a katonai felvonulás Ausztria ellen és ugyanakkor a forradalom kitörése az országban igazán kicsi híjja volt, hogy ekkor nem sikerült megcsinálni a független Magyarországot. Ez a veszedelem tovább kísértett és az is, hogy esetleg később kitörhet a porosz-osztrák háború s ekkor is a magyarok döntik el, otthon a háború győzelmét.

Az amerikai polgárháborúban a rabszolga felszabadító Észak oldalán a szabadságharc menekültjei közül hat altábornagy, öt tábornok, tizenöt ezredes, két alezredes, tizenhárom őrnagy, 184 más tiszt harcolt, három ezred zöme emigráns magyar hősből állott.

Legendás hős lett Asbóth Sándor altábornagy, aki a szabadságharcban ezredes volt, aki mint kiváló mérnök alapította New York szépségének és nagyságának alapjait. Apolgárháborúban ő aratta a legszebb győzelmeket, altábornagyságig emelkedett és aztán az Egyesült Államok argentiniai nagykövete lett.

(Folytatjuk.)

Lelkesít

Hajdú

A kecskeméti egy lelkészei m. fűrdő közelében „Margit” penzió udvarát parkírozó nevet adtak a lelkészménynek s rendelkezésükkel, totta ez alkalommal egyházmegye lelk. pos. közgyűlésénként meg az üdül. Zsigmond esperes imát s O k o s G az ünnepi beszéd. Vass Vince, V. Béla, Jóna József, Hetesy Kálmán, kések tartottak kat. Az ünnepély tá z á r Dezső, d. dr. Kap y Béla z á r Andor dr. T r á s és dr. J o l s k o k kiküldöttek i g o s Lelkeszgyesü. dor alelnök s Mol képviselték. Hajd ref. egyház és má meghívott kiküldö tek az avatáson. este pedig a S i e f o l hajdúszoboszló V k a r a, vegyeskara adtak igen sikerült dégek tiszteletére mben.

— Az archibort tisztátalanság pirosságok, pörsek, amelyek a következőkben tá szetadta »Perenc használatát által fel pohárral — nek.

— Ujságíró és adát Braziliában ből jelentik: A alkotmánybizotts. hogy az új alkot. az ujságírókat és menti az adófizet. két foglalkozás u hasznos a köz sz.

Augustus elej a szegedi szab

A legszebb nyár és a nyári szezon művészi és idegen nyelven igérik. Szabadterj Játék augusztus 1-én kezd. kény. szokások. Az új bemutatásával, és 4-én megismétl. tus 8, 9 és 11-én k. első szabadtéri be. czeg Ferenc Bizán. ra. Augusztus 14. J. esemény színhely. Dóm tér, ekkor mu. lan külsőségek ké. gos eg alatt előző. gyar mesejátékot, Julius 25-től az eg. letéről 50 százaléko. nyel lehet utazni v. Szegedre. — ezenk. nepi filléres von. Mav. További ki. ményt jelent, hogy. lius 25-től rendkívü. seget biztosítottak. külföldi utasok szá. helyek ára a 7000 s. non 1—5 pengő, a. nyves jegyek ára 50. központi irodája: nyi tér 9. (Korzó. 21.55. Távirati cí. Szeged.

**Lelkészi üdülőház avatás
Hajdusoboszlón**

A kecskeméti református egyházmegye lelkeszei megvásárolták a gyógyfürdő közelében a Parenthézy-féle „Margit” penzjót s azt kibővítették és udvarát parkírozták. „Bocskay Ollhon” nevet adták a 11 szobás modern intézménynek s ünnepélyesen átadták rendeltetésének. Hajdusoboszlón tartotta ez alkalomból a kecskeméti ref. egyházmegye lelkeszgyűlése két napos közgyűlést s annak keretében történt meg az üdülőház felavatása. Kiss Zsigmond esperes mondotta a felavató imát s Okos Gyula ókészei lelkesz az ünnepi beszédet. A közgyűlésen dr. Vass Vince, Vásárhelyi Pál, Tollas Béla, Jóna József, Göcze József, dr. Hetesy Kálmán, Kecskeméti vidéki lelkeszek tartottak értékes szakelőadásokat. Az ünnepély alkalmából dr. Baltazár Dezso, dr. Ravasz László, dr. Kapy Béla püspökök s dr. Lázár Andor dr. Tasnádi Nagy András és dr. Jolsoviczky főgondnokok kiküldöttek üdvözölték. Az Országos Lelkeszgyűlést dr. Csikesz Sándor alelnök s Molnár Zoltán h. főtitkár képviselték. Hajdusoboszló városa, a ref. egyház és más helybeli testületek meghívotti kiküldöttei szintén részt vettek az avatáson. Délben közhéd volt, este pedig a Siófokon két díjat is nyert hajdusoboszlói Városi Dalegyelet férfikara, vegyeskara és szalonzenekara adtak igen sikerült hangversenyt a vendégek tiszteletére a fürdő nyitott éttermében.

— Az arcbőrt elesufító számos tisztátalanság, mint gyulladásoos pirosságok, pörsenések és pattanások, amelyek elégtelen emésztés következtében támadnak, a természetadta „**Ferenc József**” keserűvíz használata által — reggelenként fél pohárral — rövidesen eltűnnek.

— Ujságíró és tanító nem fizet adót Braziliában. Rio de Janeiróhól jelentik: A braziliai szenátus alkotmánybizottsága elhatározta, hogy az új alkotmány értelmében az ujságírókat és a tanítókat felmenti az adófizetés alól. Mind a két foglalkozás ugyanis rendkívül hasznos a köz szempontjából.

Augusztus elején kezdődnek a szegedi szabadtéri játékok

A legszebb nyári kirándulásnak és a nyári szezon legérdekesebb művészi és idegenforgalmi eseményének ígérkezik az idei Szegedi Szabadtéri Játékok. Az előadások augusztus 1-én kezdődnek az évenként szokásos Az ember tragédiája új bemutatásával, az előadást 2-án és 4-én megismétlik, majd augusztus 8, 9 és 11-én kerül sor az idei első szabadtéri bemutatónak: Herczeg Ferenc Bizáncjának előadására. Augusztus 14, 15 és 16-án újabb esemény színhelye lesz a szegedi Dóm tér, ekkor mutatják be páratlan külsőségek közepette a csillagos ég alatt először a legszebb magyar mesejátékot, a János vitézt. Július 25-től az egész ország területéről 50 százalékos kedvezményrel lehet utazni vasúton és hajón Szegedre, — ezenkívül pedig ünnepi filléres vonatokat indít a Mav. További kivételes kedvezményt jelent, hogy ugyancsak július 25-től rendkívüli vízummentesítést biztosítottak a hatóságok a külföldi utasok számára. Az üdülőhelyek ára a 7000 személyes tribünön 1—5 pengő, állóhelyre érvényes jegyek ára 50 fillér. A játékok központi irodája: Szeged, Széchenyi tér 9. (Korzó Mozi). Telefon: 21.85. Távirati cím: Szabadtéri Szeged.

Fel, fel aggszúzek a csatára!

London, július 2. A nemrég alakult angol Aggszúz Szövetség, amelynek már több mint 35.000 tagja van, Londonban tartotta első országos nagygyűlését. Az ország minden részéből érkező aggszúz küldöttek a „Fel, fel aggszúzek a csatára” kezdetű harci dalt énekelve, vonultak a Kingsway csarnokban tartott értekezletre.

Egyhangú lelkesedéssel elfogadott határozatban az aggszúzeknek az övezetekkel való teljes egyenjogúsítását követelték, elsősorban gondtalan megélhetést nyújtó állami nyugdíjat minden 55 éven felüli aggszúznak. Az alsóházban az aggszúzek jogaiért harcoló bizottság alakult.

Elrabolt egy tizenöt éves grófkisasszonyt a 24 éves gyárosfiú

Varsó július 2. A lengyel főváros lakosságát izgalmas leányszöktetés úgy tartja izgalomban. Minaköve, tekintélyes varsói gyáros Tádé nevű fia, regényes körülmények között elhurcolta Roswodoska Mariana grófkisasszonyt. A huszonegy éves fiatalember a nádnál 9 évvel fiatalabb grófkisasszonyt az uccán megszóllította. A gyáros fia egy barátjával volt s a grófkisasszony engedett a fiúk invitálásának és beszállt az autóbá, amely nagy sebességgel továbbáldott.

A grófkisasszonyt szülei mindenfelé kerestették és végül a rendőrségen is bejelentették eltűnését. Nagy apparátussal inult meg a vizsgálat a grófkisasszony felkutatására, minden fáradozás azonban eredménytelen maradt.

Két nappal később a leányszöktető fiatalember a következő szövegű sürgönyt küldte a kétségbeesett szülőknek: „Ha beleegyeznek, hogy leányuk feleségem legyen, úgy szabadon engedem őt!” Minaköve Tádé többször kérte meg a grófkisasszony kezét, a szülők azonban elutasították őt, annál is inkább, mert leányuk sem óhajtott férjhezmenni a gyáros fiához.

A kétségbeesett grófi szülők most tízezer zloty jutalomdíjat tűztek ki a grófkisasszony nyomravezetőjének.

SPORT

Bajnoki uszóverseny és vizipólómérkőzés

Vasárnap délután félhét órai kezdettel rendezi meg a MUSZ keleti kerülete Keletmagyarország ez évi uszóbajnoki versenyét. Érdekesen alakult a debreceni uszóélet: egészen új nevek, fiatal ambiciózus versenyzők, a magyar uszósport titkos jelöltjei veszik fel a küzdelmet a búske bajnoki címekért. Azok a versenyzők, akik alkották a debreceni uszósport gerincét, lassan-lassan kiöregedtek, az utánpótlás pedig annyira hamar fejlődött tul azokon a képességeken, amit a mult idők uszói produkáltak, hogy egynehány kerületi rekord eredmény fogja ezt igazolni.

Debrecen uszói egész télen át szorgalmasan trenirozták Csánky Gábor szakszerű oktatása mellett s most fognak bizonyosságot adni arról, hogy végre a debreceni uszók is megállják a helyüket Eger, Szeged és Pécs uszói után.

A versenyen Eger, Jászberény, Szolnok, Nyiregyháza, Miskolc, Gyöngyös, Berettyóújfalú mintegy száz uszója fog vetélkedni a nagyerdői uszodában vasárnap délután félhét órakor.

A versenyt rendező keleti kerület népszerű öleső helyarákat állapított meg. Jegyárak 80, 40 és diákoknak 20 fillér.

Szombaton délután félhétkor DEAC — DVSC vizipóló bajnoki mérkőzés lesz. A mérkőzés kimenetele nyílt mindkét csapat győzhet.

A RIMANÓCZY-KUPA SORSOLÁSA:

Július 12: DMTE — Nyomdász 11, Villanygyár — Kliniká, DKASE — Textil. Július 19: Nyomdász 11 — Villanygyár, Kliniká — DMTE, DVSC — DKASE. Július 26: DMTE — Villanygyár, Nyomdász 11 — Kliniká, Textil — DVSC. Augusztus 2:

NYOMTATVANYAIT
a lapunkat előadó
nyomdában
TISZÁNTÜLI KÖNYV
ÉS LAPKIADÓ RT-nél
rendelje!

DKASE — DMTE, Villanygyár — Textil, DVSC — Nyomdász 11. Augusztus 9: Textil — DMTE, Nyomdász 11 — DKASE, Kliniká — DVSC. Augusztus 16: DMTE — DVSC, DKASE — Villanygyár, Kliniká — Textil. Augusztus 23: Textil — Nyomdász 11, Villanygyár — DVSC, DKASE — Kliniká.

Pk. II. 24780 — 1936. sz.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY

Elárverezek Debrecenben a Zsibvásáron 1936. évi július hó 3. napján délelőtt fél 10 órakor, ki nem szállítás esetén pedig Wesszprény u. 3. sz. a. délelőtt fél 11 órakor 1660 P becsértékű ingókat, úgymint bútorokat, lakberendezési tárgyakat, személyautót és egyéb ingót.

Debrecen, 1936. évi június hó 16. napján.

Rápolthy János sk. bir. végrehajtó.

BÉRBEADÁSI HIRDETMÉNY.

Debrecen sz. kir. város tulajdonát képező Külsőhat-Telekháza elnevezésű ingatlanból még bérbe nem adott D. II. jelű cca 555 hold kiterjedésű parcella, melynek határai az ohati városi erdő, a Belsőhat nevű városi birtok, a Debrecen — Tiszafüredi vasútvonal és a Tiszapolgári vasútvonal, folyó évi október hó elsejétől kezdődő egy, vagy két gazdasági évre együttesen, vagy külön-külön fog bérbeadni. Ajánlatok folyó évi július hó 6-án, hétfőn déli 12 óráig nyújtandók be frásban a városi gazdasági ügyosztálynál. — Az ajánlatokhoz mellékelendő a D. II. jelű parcellára vonatkozóan 861 pengő a D. III. jelű parcellára vonatkozóan 498 pengő bántéti befizetéséről szóló nyilat, vagy elismervény. A bántéti pénzt a város házipénztárában teendő le. Részletes felvilágosításokat

a város gazdasági ügyosztálya nyújt. Akik a birtokot meg kívánják tekinteni, a város gazdasági ügyosztálynál kérjenek erre vonatkozólag igazolványt. — Debrecen, 1936. július hó 2. Polgármester.

Leleplezték Eckhart Tibor arcképét a Függetlenségi Körben

A debreceni Függetlenségi Körben most leplezték le Eckhart Tibor arcképét, amelyet Udvardy Sándor festőművész festett Szolnokon azidő alatt, amíg Eckhart Tibor ott párbajvétség miatt államfogház büntetését töltötte. A leleplezési ünnepen megjelentek a párt tiszántúli küldöttei is. Az ünnepi beszédet Rápolthy Nagy Jenő tartotta, Nagy beszédet mondott Öry István, aki a kör nevében az arcképet átvette. Többek között azt mondta, hogy itt valamikor szabad hajdúk laktak, most azonban mindenkit megfélemlítettek és vége a gerinces magyaroknak. Beszéltek még Bartha Károly berettyóújfalui kiküldött, Szentiványi Lajos országos pártigazgató, dr. Hegymegi Kiss Pál és Vársáry József felsőházi tag.

KÖZGAZDASÁG

ELÉNK ÜZLET AZ ÚJGABONÁBAN

Az újgabonában ma is élénk volt a forgalom. Az újhúzái 14.35—14.45, az újrozsoi 9.80—9.90 körül kötötték októberj szállításra.

Az óhúza piacán is élénk az üzlet, azonkívül a mellékcikkekben is nagyobbarányú forgalom fejlődik.

Határidőüzlet: Juliusi tengeri 11.74—11.77, záró 11.76—11.80, augusztusi tengeri 11.73—11.78, zárlat 11.78—11.80, szeptemberi tengeri 11.69—11.74.

Az árjegyzőbizottság megállapítása szerint a búza 5, a zab 20 fillérrel drágább, a rozs 10 fillérrel olcsóbb, a többi cikk ára változatlan. 80 kg-os tisztavideki búza 15.25—15.50, felsőtiszai 15.15—15.35, rozs 11.90—12.40, árpa 9.50—10.25, zab 15.45—15.65, tengeri 11.70—11.90.

HIVATALOS VALUTAÁRFOLYAMOK

1 angol font 16.90—17.10, 100 esek korona 13.30—14.20, 100 dinár 7.80—7.95, 100 dollár 336.10—340.10, 100 francia frank 22.30—22.50, 100 lei 2.80—3.00, 100 lira 29.90—30.25 Az 500 és 1000 líras bankjegyek kivételével, 100 schilling 80.00—80.70, 100 svájci frank 110.70—111.65.

HIRDETMÉNY. ad. 50805—1935. VI.

A Bethlen ucca 36. számú ház előtti közterületen épült 16-os sorszámú városi vasbetonsátor megüresedett. Felhívom ezért a vasbetonsátor bérbevenni kívánó debreceni lakosokat, e sorsban hadigondozottakat, hogy a vasbetonsátor bérbevitelére vonatkozó kérvényeiket az elsőfokú közigazgatási hatóságnál, (Kossuth ucca 20. szám, földszint 36. számú szoba), 1936. évi augusztus hó 1. napjáig mutassák be. Kérelmek a vasbetonsátor bérbevenni kívánók a sátor hathavi bérösszegének megfelelő 36 pengő összegű bérbiztosítékot a város házipénztárában letétbe helyezni és a letéti nyugtát a kérvény mellé csatolni. A vasbetonsátor bérleti ideje 3 év. Bérlet tetszésétől függ, hogy a vasbetonsátorban mű árusít. A vasbetonsátorat a betonsátor alakítását nem kívánó bármilyen kereskedés, vagy műhely céljaira lehet használni. A betonsátor havi bére 6 pengő, Debrecen, 1936. június hó 24-én.

Polgármester.

KÁVÉHÁZBAN
ÉTTEREMBEN
CUMRÉSZDÁBAN
BORBÉLYNÁL
FÜGGETLEN UJSÁG

Apróhirdetések

Ön is vegyen
Trópust öltönyt P 29-ért,
Homespon öltönyt P 25.50-
ért nagyon szép színűk! a
Weisz Sándor "ex. írha-
ruházában, Csapó u. 10.
4109

Házasság

Férjhez
adnám hűgomat lakással.
10.000 P készpénzzel, har-
mincon felüli, egzisztenciá-
val bírható. Részletes vá-
laszt "Vallás nem akadály"
jellegre e lap kiadójába ké-
rek. 2091

Levelezés

Fáj a lába?
Forduljon bizalommal —
Szabó István gyógycipész-
hez. Vár uca 2. 1897

Habszetyem ruha
nagy választékban
erősebb hölgyeknek is

HAVAS

Harisnyaház
Bádagos u 1.

Fajgalambok
tűlzsaporodás és helyszűke
miatt mélyen leszállított
árban eladó. Apaffy uca
20. sz. 675

Töltsön
egy kellemes estét a "Ba-
golyvár" vendéglő gyönyörű
kertjében. Hid uca 14.
Gázgyárral szemben. Asz-
talrendelés: Telefon 19-31.
1010

Cséplési szén,
a legjobb minőség, saját
bányáinkból a legolcsóbb
árban kicsinyben és nagy-
ban Gabányi cégnél besze-
rezhető. Csapó u. 28. Tele-
fon: 24-49 1825

Tűzifát
főzésre, nyári tüzelésre. —
100 kg.-ot már házhoz szállí-
tva legolcsóbban ajánl a
"Margit" tűzifa és szénke-
reskedelmi vállalat, Mar-
gitszéki uca 15. melletti. Ugyan-
ott tiszta agyagmentes ho-
mók építkezésre, vagy más
célra házhoz szállítva is
megrendelhető. Telefon:
10-24. 3346

Betöltendő állás

Bejáró
vagy bentlakó ügyes min-
denes, a főzéshez értő, fel-
vétetik. Piac u. 7. I. em.
Garai. 2038

Tanuló
vagy kifutófiú felvétetik.
Kerékpáros előnyben. Ma-
gyar Ruháipar, — Bika-
szálló. 2082

Házmasternek
fiatal gyermektelen ház-
aspár felvétetik. Komlóssy
út 15. 5771

Kifutólányt
és bejárónót azonnal felve-
szek. Frischmann bodega,
Piac u. 19. 2087

Konyhai
hetest felvesz a Vigadó. —
Jelentkezés d. e. 10 órakor
a nagyterdei Vigadóban

Kisegítő
takarítónót, parkettet ke-
félőt, két hétre felveszek.
Dr. Weisz, Simonffy I.

Mindenes
főzőnőt azonnal felveszek.
Dr. Friedmanné, Werbó-
czy uca 12. 2096

Bejárónót
azonnalra felveszek. Köl-
csey u. 5. sz. 5783

Gyakornokot
négy középiskolával felve-
szünk. Ullmann Rt., Piac
u. 69. 2090

Bejárónót
főlveszek. Piac u. 71. I.
em. II. lépcső. 2093

Bejárónó
főlvétetik. Piac 49. sz. I.
em., keresztépület. 2094

Bejárónót,
ki parketthez ért, felve-
szek. Péterfia 39., ucai la-
kás. 2095

Urinőt
szép frással, kisegítőnek,
hogy a többiek nyaralhas-
sanak, főlveszek. Kulcsár
papirkereskedése. 5781

Állást keresők

Szoptatósadának
fiatal anyá azonnalra
ajánlkozik. Hajdúszobos-
zló, Északi sor 4. 5780

Ellátás

AKAR
jó házikosztot és kellemes
lakást? Jöjjön a Hungária
pensióba lakni, Szobák na-
pokra és hónapszámra. Fe-
renc József út 59.

Orth. kóser
érkezémet áthelyeztem:
Széchenyi uca 24., udvar-
ban. Abonensek, kihordás-
ra olesón vállalkok. 2056

Ön is meg fog győződni,
hogy az Ujságírók Clubja-
nak éttermében kifogástal-
an házikosztot kaphat. —
4 fogásos nagymenü 1.—,
kismenü 80 fillér. Külön
diétás konyha orvosi elő-
írás szerint. Piac uca 26.
I. em. (bejárat a böröndös-
ület mellett).

Elsőrendű
házikoszt nyaralóknak is.
Komlóssy út 44. Tóth Ju-
liska, "Filléres" étkezdé.
5777

Lakást keresők

Kiadó
bútorozott szobáját jelen-
se be az Idegenforgalmi
Hivatalnál, Ferenc József
út 28. Gambrinus átjáró.
715

"Emergé"

kerékpárgumi
1 éves
gyári jótállással
Csatár 4:50
Futár 5:50
Molnár
Ernö
CSAPO-U. 30.

Pérez

Kölesönököt
folyósítunk I. helyi beke-
belezés mellett, további
beraktározott terményre,
kurrens árura és finansi-
rozási célokra, Magyar Al-
talános Takarékpénztár —
Piac u. 81. 3814

Kiadó lakás

Egyszobás,
konyhás, előszobás udvari
lakás azonnalra kiadó. —
Apaffy uca 32. sz. Villa-
mos megállónál. 1776

Csinosan
bútorozott szoba egy-két
személy részére kiadó —
Piac u. 58., I. em. 17. 1982

Kettőszobás,
előszoba, konyhás, speizos
uccai lakás kiadó azonnal-
ra. Apaffy uca 32. szám.
Villamos megállónál. 1777

Szép
uccai szoba, konyha, ka-
mara, mosóház, fás udvar-
ban július 1-re kiadó. —
Apaffy uca 20. 5185

Kiadó
két szoba, előszoba mellék-
helyiségekkel. Széchenyi
uca 31. 2027

Különbejárátú
garantált tiszta uccai szo-
ba fürdőszoba használati
azonnalra kiadó. Széchenyi
uca 12. Uccai lakás. 2083

Kétszobás,
nagy előszobás lakás ang.
1-re kiadó. Arany János u.
9. 2092

Kettőszobás
lakás azonnal kiadó. Bö-
szörményi út 53. Villamos
megállónál. 5772

Bútorozott
uccai szoba a népfürdőhöz
közel, a Csapókerthben, ker-
tes udvarban magános úr-
nőnek vagy házaspárnak
kiadó. Cím a kiadóban 5775

Árúletek

Kiadó
jóforgalmú kétkemencés
péküzem lakással, üzlettel
augusztus elsejére. Hon-
véd u. 41. sz. 5782

Nagyforgalmú
hentesüzlet átadó. Cím a
kiadóban. 5776

Ingatlan

Kitünő helyen
a város szívében, a Kol-
légium mellett, Rotherme-
re (Darabos) uca 6. szá-
mú ház eladó. Ertekezhet-
ni — "Aranyegyszáz" gyó-
gyosztartásban, Főszínház
mellett. 1965

Novelliház,
Rákóczi uca 30. eladó. —
Négy szoba, hall, előszoba,
szép házmesterlakás, min-
den kényelem, melegviz-
fűtés, nagyon szép fürdő-
szoba, parkett, teljesen
alápincézve, 350 öl parki-
rozott kert. Ugyanott úri
ebédlőberendezés és más
bútor. Közvetítő nincs. 5760

Eladás

Tropicál
ruhát vegyen már 21 pen-
gőért a Gerő ruhaházban,
Piac u. 59.

Ref. gimnáziumi
elsőosztályos könyvek el-
adók. Ugyanott kisebb
gyermeknek játszópád asz-
tallal, nagyobb fikusz el-
adó. Kigyo 36. 5771

Árverésen
megvett kötött, rövidaru-
kat apróbb tételekben el-
adom. Steier divatház, —
Csapó 10. 1777

Üzleti
jégszekerények, mérlegek,
antik bútorok, hármas-
szekerények, előszobagarni-
tűrk, sezlonek, íróasztalok,
konyhaszekerények, szönye-
gek: Széchenyi 6. 1227

Angolbegyes
fajgalambok olesón eladók.
Kincseshegy, Szegedy Ger-
gely uca 12. sz. 5743

Vétel

Anyarozott,
kőrishogarat legmagasabb
árban vesz "Tisza" gyó-
gyosztár, Debrecen, Magoss
György-tér 9. 1954

Ócska vasat,
femet legmagasabb árban
veszek, ócska gépeket. —
Raktáron singerenda, ráf-
vasak. Steiner, Eötvös uca
110. Telefon 26-86. 1900

Megvételre
keresek búzaaljat, kölesal-
jat és fűmagot, nagy és
kismennyiségben. Apaffy
u. 20. 867

Ajánlat

Uj cég!
Cserépkályhák átrakását,
isztitását legolcsóbban vál-
lakom. Uj kályhák olesón
kaphatók. Mese, cseré-
kályhás, Rákóczi uca 1.
1553

Tégla és tetőcserép
jó minőségben olesó áron
ismét kapható a Tóth és
Sebestyén Rt. téglagyá-
rától. Eladás: Fűrdő u. 2.
Tel.: 26-10. 1914

Selyem
reformnadrág, matrózing,
sporting leszállított árban.
Mayernél, Csapó u. 6. 1910

Bénaútó,

6 személyes, Balogh János
féle, a közönség rendelke-
zésére áll, olesó árak mel-
lett. Márton Ferenc Barna
uca 14. Telefon 16-34. 1898

Felvidéki juhtúró
10 deka 16 fillér. Sajt, vaj
legolcsóbban Sajt-, Vajház
Piac 67. Frohner-épület.
1976



Fényképezőgépek,
fotóanyagok, amatőr-
munkák kidolgozása Ungár Jó-
zsef látszerész és fotoszak-
ületében, Széchenyi uca
1. sz. Takaréksági tagok-
nak 6 havi hitel. 1907

Mindennemű
építési anyag legolcsóbb-
ban kapható: Lukács Vil-
mos és Testvére, Károly
Ferenc József út 3/b. Tele-
fon: 23-08. 1974

Halmos,
kárpitós, Burgundia 12.,
mindenféle munkákat ol-
csón vállal, háznál is. 1824

Olesón épít,
ha Fülöptől vásárol, Wes-
selényi u. 121. Telefon:
27-90. 1975

Perzsaszőnyeg
művészies javítását, mosá-
sát, tisztítását elvállalom.
Tütündjián, Arany János
u. 34. 2054

Megspórolhatja
a strandköltséget,
ha nem vezet háztartást,
hanem az Ujságírók Club-
jának éttermében étkezik.
Kifogástalan házikoszt, 4
fogásos kis menü 80 fillér,
nagy menü 1.—, családi
menü 1.50 pengő. Külön
diétás konyha orvosi elő-
írás szerint. Piac uca 26,
I. em. (Bejárat a böröndös
ület mellett.)

Sajáttermésű
újleltai fajboraimat 54 és
56 fillérért árusítom. —
Arany János 19. 2089

Poloskairtást
ciángázzal, lakások átviz-
sgálását felelősséggel végzi
Csala, Rákóczi u. 9. szám.
1324

Chevrolet-utó
használt, de üzemképes, el-
adó. Csapó uca 10. 5114

Külféle

Cséplést
vállalkoz. Arany János uca
37. Ehrenreich gépmű-
hely. 2055

Elsőrendű
felsőruhavarrónó olesón
házikhoz ajánlkozik. Bo-
dogkört, Bógány u. 11.
5773

A szerkesztésért és ki-
adásért felelős: TIURY
LEVENTE. "Aptulaj-
donos: Debreceni Függet-
len Ujság Vállalat, Nyo-
ta: Tiszántúli Könyv- és
Lapkiadó R. T. József krt.
herceg uca 1.

fü

Polit
mag
ter

Genf, július
ülésszakán ma-
ratlan és izga-
lont:

a Népszövets
termében ön-
letet követet

Délelőtt 11 ó-
női emelvény
a padokban, ar-
szövetség hivat-
vetség közgyűl-
ésre jogosított
látnak helyet.
pa revolverdör-
A két tempa-
természetesen
keltett. Az ülés-
kad. Voltak, a
hogy bombát de-
terembe, mások
fényképezőgép
nagyon kevesen

az elnöki eme-
4-ik sor sarkán
rauhan és esz-
el. Ez volt

Amikor a re-
felkiáltott valam-
gyűlési terembe
tusok csak anny-
— C'est la o-
utolsó.)

Az öngyilkossá-
izgalmat keltett
ugráltak helyük-
tokba verődtek és
kos felé siettek.
cellos, a portugál
tője, aki — minth-
ben orvos — első
részesíteni az öngy-
gátusok között
aka

akik igazolták ma-
gyilkos felé köze-
népszövetségi pa-
ciós mentőorvosok
ruhás rendőrök
az eszméletlenül
akinek melléből pa-
A hatalmas termet-
ber megfogta, orv-
kivitték a Népszöv-
si terméből.

Az öngyilkosjel-
rongatót kezében,
tők az első segély s-
dezt szobában esz-
tak kivenni ujjai k-
"A levél Avenolho-
ség főtákarához vo-
Egészen új esze-
volt nála. — Az üll-
hogy